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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

 三春町では、平成 27 年度を開始年度とする「三春町子ども・子育て支援事業計画」を

策定することとしています。この計画において、昼間留守家庭の小学生の保育を行う放

課後児童クラブの充実を検討しており、町民のみなさまの子育てに関する生活実態やご

要望・ご意見などを把握するため、ニーズ調査を実施しました。 

 

２ 調査の方法 

項目 内容 

調査対象者 三春町内の小学 1 年生から 3 年生までの全生徒の保護者 

調査対象者数 415 件 

調査方法 各小学校を通じて配布・回収 

調査期間 平成 26 年 1 月 15 日（水）～2 月 7 日（金） 

 

３ 回収の状況 

発送数 回収数 回収率 

415 件 340 件 81.9% 

 

４ 報告書の見方 

 図表等の「ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の

条件に該当する人）を表しています。特に記載がない場合は、n＝340 となります。 

 図表等において「無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判

別が困難なものです。 
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Ⅱ 調査の結果 

１ お住まいの地域についてうかがいます。 

問１ お住まいの地区として当てはまる番号 1 つに○をつけてください。 

 

 

２ お子さんとご家族の状況についてうかがいます。 

問２ お子さんの生年月日をご記入ください。（平成 25 年 12 月 1 日時点の年齢を集計） 

 

 

問３ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えく

ださい。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

35%

30%

8%

6%

7%

11%

3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

三春小学校区

岩江小学校区

御木沢小学校区

沢石小学校区

中妻小学校区

中郷小学校区

要田小学校区

お住まいの小学校区

11%

35%

34%

19%

0%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

無回答

お子さんの年齢

89%

9%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

その他

調査票の回答者
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問４ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。当ては

まる番号１つに○をつけてください。 

 

 

問５ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんか

らみた関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

  

91%

8%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者がいる

配偶者がいない

無回答

回答者の配偶者の有無

52.1%

41.5%

0.6%

4.1%

1.5%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

子育てを主に行っている人
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３ お子さんの保護者の就労状況についてうかがいます。 

問６ お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（１）母親 

 

 

（２）父親 

 

 

38.2%

1.2%

31.5%

0.9%

22.9%

2.6%

2.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

フルタイムで就労

フルタイムで就労

（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイト等で就労

パート・アルバイト等で就労

（現在、産休・育休・介護休業中）

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したがことがない

無回答

お子さんの保護者の就労状況（母親）

86.8%

0.3%

0.3%

0.0%

1.2%

0.0%

11.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

フルタイムで就労

フルタイムで就労

（育休・介護休業中）

パート・アルバイト等で就労

パート・アルバイト等で就労

（現在、育休・介護休業中）

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したがことがない

無回答

お子さんの保護者の就労状況（父親）
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問７ 問６の（１）または（２）で「３．４．」（パート・アルバイト等で就労している）

に○をつけた方にうかがいます。フルタイムへの転換希望はありますか。当てはま

る番号１つに○をつけてください。 

（１）母親 

 

（２）父親 

 

  

5%

31%

55%

0%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込

みがある。

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込

みがある。

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の

就労を続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）を

やめて子育てや家事に専念したい

該当なし・無回答

フルタイムへの転換希望（母親）

ｎ=110

100%

0%

0%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込

みがある。

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込

みがある。

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の

就労を続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）を

やめて子育てや家事に専念したい

該当なし・無回答

フルタイムへの転換希望（父親）

ｎ＝1
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問８ 問６の（１）または（２）で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」

または「６．これまで就労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。該当

しない方は、問９へお進みください。 

就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに○をつ

け、該当する□内には数字をご記入ください（数字は一枠に一字） 

（１）母親 

 

 

 

29%

32%

32%

7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

子育てや家事などに専念したい（就労

の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが□□歳に

なったころに就労したい

すぐにでも、もしくは1年以内に就労し

たい

無回答

就労希望の有無（就労していない母親）

4%

32%

7%

11%

21%

4%

4%

4%

14%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

1歳

3歳

4歳

5歳

7歳

8歳

10歳

11歳

12歳

就労を希望する場合の一番下の子どもの年齢（就労していない母親）

21%

68%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

フルタイム（1週5日程度・1日8時間程

度の就労）

パートタイム、アルバイト等

無回答

1年以内に就労を希望する場合の就労形態（就労していない母親）

n=87 

n=28 

n=28 
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（２）父親 

 

 

  

0%

0%

100%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

子育てや家事などに専念したい（就労

の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが□□歳に

なったころに就労したい

すぐにでも、もしくは1年以内に就労し

たい

無回答

就労希望の有無（就労していない父親）

100%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

フルタイム（1週5日程度・1日8時間程

度の就労）

パートタイム、アルバイト等

無回答

1年以内に就労を希望する場合の就労形態（就労していない父親）

n=4 

n=4 
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４ お子さんの放課後の過ごし方についてうかがいます。 

問９ お子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校

終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号す

べてに○をつけ、それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入ください。 

また、「わんぱくクラブ・岩江児童クラブ・御木沢児童クラブ」の場合には、利用を

希望する時間も□内に数字でご記入ください。時間は必ず（例）１８時 のように

２４時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。なお、事業の利用にあっては、

一定の利用料がかかります。 

 

 

 

 

43%

12%

34%

10%

41%

22%

1%

4%

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

三春町中央児童館

まほらっこ教室

わんぱくクラブ・岩江児童クラブ・御木沢児童

クラブ

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

［小学校低学年］放課後にどのような場所で過ごさせたいか

［小学校低学年］過ごさせたい日数 

自宅

祖父母宅や

友人・知人
宅

習い事
三春町中央

児童館

まほらっこ

教室

わんぱくクラ
ブ・岩江児

童クラブ・御
木沢クラブ

ファミリー・

サポート・セ
ンター

その他（公

民館、公園
など）

1日 12 9 53 4 6 1 0 5

2日 27 8 48 3 23 0 2 6

3日 25 2 13 4 26 2 0 3

4日 7 1 1 0 28 7 0 0

5日 69 19 0 20 58 56 1 0

6日 1 1 0 4 0 9 0 0

7日 5 3 0 0 0 1 0 0

週
あ

た
り
利

用
日

数

日数
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2%

18%

65%

8%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

16時

17時

18時

19時

無回答

［小学校低学年］放課後児童クラブ利用希望時間
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問 10 お子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号

すべてに○をつけ、それぞれの週当たり日数を数字でご記入ください。 

また、「わんぱくクラブ・岩江児童クラブ・御木沢児童クラブ」の場合には利用を希

望する時間も□内に数字でご記入ください。時間は、必ず（例）１８時 のように

２４時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。なお、事業の利用にあっては、

一定の利用料がかかります。 

※ 先のことになりますが、現在お持ちのイメージでお答えください。 

 

 

 

 

55%

15%

44%

7%

28%

14%

1%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

三春町中央児童館

まほらっこ教室

わんぱくクラブ・岩江児童クラブ・御木沢児童ク

ラブ

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

［小学校高学年］放課後にどのような場所で過ごさせたいか

［小学校高学年］過ごさせたい日数 

自宅

祖父母宅や

友人・知人
宅

習い事
三春町中央

児童館

まほらっこ

教室

わんぱくクラ
ブ・岩江児

童クラブ・御
木沢クラブ

ファミリー・

サポート・セ
ンター

その他（公

民館、公園
など）

1日 11 9 50 2 7 3 1 5

2日 40 11 75 4 13 1 1 11

3日 33 5 24 8 11 6 0 2

4日 18 2 2 0 18 3 0 0

5日 76 22 0 7 46 30 1 2

6日 4 2 0 2 1 6 0 0

7日 5 4 0 0 0 0 0 0

日数

週
あ

た
り
利

用
日

数
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1%

20%

64%

11%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

16時

17時

18時

19時

無回答

［小学校高学年］放課後児童クラブ利用希望時間
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問 11 問９または問 10 で「６．わんぱくクラブ・岩江児童クラブ・御木沢児童クラブ」に

○をつけた方にうかがいます。お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、わん

ぱくクラブ・岩江児童クラブ・御木沢児童クラブの利用希望はありますか。事業の

利用には、一定の利用料がかかります。（１）（２）それぞれについて、当てはまる

番号１つに○をつけてください。また利用したい時間帯を、□内に（例）０９時～

１８時 のように２４時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。 

（１）土曜日 

 

 

 

25%

34%

28%

13%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

低学年（１～３年生）の間は利用した

い

高学年（４～６年生）になっても利用

したい

利用する必要はない

無回答

［土曜日］放課後児童クラブ利用希望の有無

8%

54%

35%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

7時

8時

9時

無回答

［土曜日］放課後児童クラブ利用開始希望時刻

15%

21%

50%

10%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

16時まで

17時

18時

19時

無回答

［土曜日］放課後児童クラブ利用終了希望時刻

n=88 

n=52 

n=52 
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（２）日曜・祝日 

 

 

 

  

7%

13%

63%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

低学年（１～３年生）の間は利用した

い

高学年（４～６年生）になっても利用

したい

利用する必要はない

無回答

［日曜日・祝日］放課後児童クラブ利用希望の有無

6%

59%

24%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

7時

8時

9時

無回答

［日曜・祝日］放課後児童クラブ利用開始希望時刻

12%

24%

47%

6%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

16時まで

17時

18時

19時

無回答

［日曜・祝日］放課後児童クラブ利用終了希望時刻

n=88 

n=17 

n=17 
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問 12 お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休業期間中に、わんぱくクラブ・岩江児童

クラブ・御木沢児童クラブの利用希望はありますか。事業の利用には、一定の利用

料がかかります。当てはまる番号１つに○をつけてください。また利用したい時間

帯を、□内に（例）０９時～１８時 のように２４時間制でご記入ください（数字

は一枠に一字）。 

 

 

14%

24%

26%

36%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

低学年（１～３年生）の間は利用した

い

高学年（４～６年生）になっても利用

したい

利用する必要はない

無回答

［長期休業期間］放課後児童クラブ利用希望の有無

4%

54%

38%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

7時

8時

9時

10時以降

無回答

［長期休業期間］放課後児童クラブ利用開始希望時刻

15%

30%

48%

5%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

16時まで

17時

18時

19時

無回答

［長期休業期間］放課後児童クラブ利用終了希望時刻
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問 13 最後に、放課後児童の環境の充実などに関してご意見がございましたら、ご自由に

ご記入ください。 

 

№ 種別 件数 主な内容 

1 
放課後児童クラブ平

日の利用時間の延長 
12 件 

・ 現在児童クラブにお世話になっていますが、18 時までなので、

あと 30 分程度延長していただけるとありがたい。 

・ 児童クラブの時間を長くしてほしい。迎えが間に合わない時も

ある。 

2 
放課後児童クラブ土

日祝日の利用 
3 件 

・ 就労の関係から土曜日だけでも、わんぱくクラブの運営をして

いただけると助かります。 

・ 土日祝日でも、利用できるようにしてほしい。全ての職種が、

土日祝日が休みであるわけではなく、サービス業等は、土日祝

日がメインだったりします。利用できる曜日が増えれば、それ

なりに就労したいと考える人も就労しやすいと思います。 

3 
放課後児童クラブ長

期休業期間中の利用 
5 件 

・ 長期の休みの間のみ学童を希望します。現在あずける事ができ

ず困っています。 

・ 夏休み、冬休みなども利用できる学童（まほらっこ）があると

いいです。自宅の学区内にはないので、共働き家庭は困ってい

ます。 

4 

放課後児童クラブの

対象者拡大（～小学

校 6年生まで） 

6 件 

・ 4 年生になって、今後どうするか。両親共働きですし、祖母に

も予定はあるので悩んでます。 

・ 高学年になっても入所できる環境を作ってほしい。我が家は、

女の子なので、4年生になっても自宅に帰らせるのはとても不

安です。 

5 
放課後児童クラブの

各地区設置 
8 件 

・ 中妻地区にも、長期休業中あずけられる場を設置してほしい。

少人数で無理ならば、中妻・中郷地区合同とか・・・是非、是

非お願いいたします。 

・ 沢石には、まほらっこ教室しかないので、就労した場合に放課

後の児童をお願いするのであれば、現在の 3：45 まででは時間

が短い。 

6 
放課後児童クラブへ

の送迎 
2 件 ・ 帰りのバスをだしてほしい。 

7 
放課後児童クラブに

よる一時預かり 
4 件 

・ 家庭の事情により、突然 1～2日、児童クラブに預けることが

できればと希望します。 
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8 
まほらっこ教室に関

する要望 
8 件 

・ まほらっこ教室は、学校開始日と一緒に始めていただけると助

かります。 

・ 要田地区居住者です。 中学は三春中になりますから、早期に

顔見知りになるようにまほらっこ教室等で出張などあれば良

いのではないか。 

・ まほらっこ教室をいつも利用しています。夏休み・冬休みも活

動が少しでもあったら親としては、良いのではないかと思いま

した。（子供も体力を余しているので） 

9 
町内の環境づくり

（安全） 
2 件 

・ 子供が安心して、1人でも町を歩ける環境づくりをしていただ

きたい。 

10 公園・遊び場の拡充 10 件 

・ 公園が少ない。安心して遊びに行ける公園が近くに町の中心部

にあると良いと思います。旧中学校の敷地を自転車でも遊べる

ようなものになるとすごく良いのに・・・と思っています。 

・ 公園が近くにないので、アスレチックなどもある、施設の整っ

た公園があるといいです。 

・ 三春町は、とにかく公園（子供達が安全に過ごせる場所・施設

等・無料屋内）などが少ないので（ない）、遊び場がありませ

ん。どうか増やしていただきたいです。 

11 その他 11 件 

・ 三春地区以外の子供達との交流 

・ 図書館内に子供専用のスペース（部屋）をつくって欲しい。 

・ 部活の種類をもう少し増やせないか、検討していただきたい

（球技等） 

・ 三春には、デイサービス（日中一時支援）が一つもないです。

障害を持つ子供が、放課後や長期休暇、配慮された環境で過ご

せる様、環境の充実を望みます。郡山や船引の事業所を利用す

るしかない現状です。通常の子供達と同じ様に、放課後の過ご

す場所には苦慮していることを是非理解ください。 

・ 保護者にとって都合のよい、子供の放課後環境を整えること

で、子育てに関心を持たない親も増えてくるのではないかと思

われる。親にとって便利なだけの子供の放課後環境とならない

よう整備してもらいたい。 

 


